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２学期末に保護者の皆様方にご協力いただきましたアンケートの集約ができまし

たので、ご報告いたします。今年度も、全般的に学校教育に対し厚い信頼が寄せられ

ていること、ありがたく存じます。また、年を追うごとに自由記述が非常に増えて、

学校に対する期待が大きいことを感じながら、日々努力していきたいと存じます。こ

の結果に基づきまして、職員会議で審議・学校評価した点も併せて公表いたします。

  今後、例年通りＰＴＡ役員会や学校評議員会でも審議し、来年度の学校経営に反映

させられるところは反映させ改善を図っていきます。また、保護者の方々にご理解い

ただきたい点もあることを申し添えます。

  

                       

Ⅰ 学校運営に関すること

アンケート回収率 100％

Ⅰ　学校運営に関すること
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

１．教育方針をわかりやすく伝えているか 35 35 0 0 70

２．行事や便り等で教育活動の様子がわかるか 46 23 1 0 70

３．家庭との連携をきめ細かく行っているか 27 40 3 0 70

４．安全に生活できるよう環境整備を行っているか 38 29 3 0 70

Ａ:そう思う Ｂ:だいたいそう思う Ｃ:あまり思わない Ｄ:そう思わない

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ａ
Ｂ
Ｃ
Ｄ

自由記述

○ 少人数ではありますが、１人ひとりが生き生きとした姿で学習や活動できる環境でとてもよい

と思います。

○ 御代田小の児童数の減少が本当に心配です。（同意見３名）合併・複式学級・登校班等の問題。

御代田小の子は少人数でも一人ひとりが役割を自覚してやり遂げている姿が立派だと思います。徳

定では、永盛小に通っているこどもたちがいて、近所なのに顔も名前も知らない、ということが残

念で寂しく感じてしまいます。

○ 下校時、冬場は帰宅する頃暗くなってしまうので、大きめの反射材などがあるとよいのですが。

（母の会がなくなってから、そのあたりが手薄に感じます。）

○ ＨＰの写真が、スマホで見られません。どうにかなりませんか？私の機種の問題でしょうか？

学校から

○ 少人数であることを生かす教育について、ご理解ご協力いただいている点、大変ありがたく思

います。今後も一人一人の良い所を見取り、伸ばす教育に努めていきます。

〇 児童数の減少は、全国的な問題でもあり、学校だけでは難しい問題ではありますが、ことある

ごとに、関係機関には実態を発信していきたいと思います。

〇 反射材については、一昨年に市の合同安全点検後に郡山警察署から御代田小学校児童全員に配

布されています。その当時いなかった児童もいますので、今後防犯協会や交通安全協会などに配

布していただくように働きかけていきます。



Ⅱ 教科指導に関するもの

Ⅲ 学校生活に関するもの

Ⅲ　学校生活に関するもの
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

９．学校は相談や悩みに適切に応じているか 26 42 2 0 70

10．状況に応じた適切な安全指導、生徒指導か 34 36 0 0 70

11.学年に応じた保健指導や食の指導をしているか★ 41 29 0 0

12．校舎内外の環境美化に積極的に取り組んでいるか 40 30 0 0 70

13．児童の自主的な活動ができているか 32 32 6 0 70

14．学校行事は児童にとって楽しく充実しているか 44 23 3 0 70

15．学校は豊かな心を育てようとしているか 41 26 3 0

16．児童の読書量はどうか 19 38 11 2
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〇 スマホで写真を閲覧できないのは、市内の小中学校のほとんどが使用しているＣＭＳにおいて、

セキュリティ上の理由から閲覧できないようになっているそうです。

Ⅱ　教科指導に関するもの
Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

５．児童は学習に集中して取り組んでいるか 18 38 13 1 70

６．地域環境や人材が教育活動に生かされているか 23 44 3 0 70

７．児童の学習に対する意欲はあるか 20 39 11 0 70

８．児童は家庭で毎日勉強しているか 37 31 2 0 70
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自由記述

○ 宿題がたくさんありますが、一生懸命努力して頑張っています。そして、担任の先生が個々に

目を通して下さり、赤字で添削もしてくれて感心しております。これからも、よろしくお願いい

たします。

学校から

○ 本校の教育に対して、ご理解・ご協力ありがとうございます。今後も、教職員一同研修を積み

重ね、子どもたちに寄り添い、子どもたちのために努力いたします。

自由記述

【行事全般】

○ 今年は、行事（持久走など）を同じ日にしていただいて助かりました。兄弟がいる場合、２日間

になると大変なので、これからも同じ日で時間をずらして実施してほしいです。

○ どの行事をとっても人数の少なさは感じますが、それに負けない少人数の良さ（みよた家族の活

動、高学年のリーダーシップをとりながらの行事の準備や進行、後片付けなど、そしてその高学年

の姿を見て学んでいく中学年・低学年、「誰かがやればよい」と思う子はおらず、全員が力を合わ

せて取り組む姿など）が出ていて、いつも感心させられます。

○ 生徒数が少ない分、運動会やフェスティバル等、地域の人たちが多く集まり、まとまりがあり

いいと思います。

○ 学校行事に参加する度に子どもの成長を実感しています。先生方のご指導に感謝しています。

今後もビシバシとよろしくお願いいたします。

○ 運動会もみよたフェスティバルも児童数が少ないにもかかわらず、毎年高学年がリーダーシッ

プをとり、すばらしい感動を私たちに与えてもらい感心するばかりです。

○ 運動会、みよたフェスティバル、とても良かったと思います。（同意見２名）



○ 生徒がどんどん減ってきているのに、学年ごとにがんばってすばらしい発表をしているなと思

いました。先生方が頑張ってくれているな、と思います。

○ 少人数ながらの良いところが出ていて行事が楽しいです。また、祖父母も顔見知りで、孫を通

して楽しく交流している姿も見られ、地域が一体となって楽しい時間を過ごせているように感じ

ます。

○ 子どもたちの一生懸命な姿を見ると感動しました。

○ 運動会、みよたフェスティバル等、子どもが少ない中でも他の学校に劣らず見応えのある行事

だと思います。

○ 年々、子どもの人数が減っていく中で、少ないながらも子どもたちも毎年同じように行事に参

加する姿がとてもすばらしいと思います。

○ 御代田小学校は児童数が少ない分、自分の子どもの出番がはっきりわかり、見ることができる

良さがあると思います。何よりも一人ひとりが自分の役割を認識し、責任をもってこなすことが

できているのがすごいと思います。毎年学校行事に出席する度に子どもたちの成長がわかり感動

しています。ありがとうございます。

○ とても楽しく参加することができた。少人数なので、家庭的な雰囲気なのがよいと思う。また、

子どもたちが自主的・自発的に行動しているのがとても良かったと思う。

○ 行事は、６年生が中心となっていて、やることが多くて大変そうですけど、他の学校（大人数

の学校）ではできないことを経験できるので心身ともにとても成長できたと思います。

○ 人数が少なくなっている中で、各行事とも子どもたちのがんばりがすごいと思います。

○ 運動会、みよたフェスティバルも、とてもすばらしかったです。また、友だち関係や近所の人

との困りごとにもとても早く対処していただき、ありがとうございました。

【運動会】

○ 運動会はバランスがよくて楽しかったです。

○ 中学でダンスが必修となっているので、運動会でダンスを披露できるとよいと思います。

○ 毎年イベントを楽しみにしています。特に運動会は学年が変わってのすぐの行事なので、成長

ぶりが一番わかりますし、今年は大人も参加する運動会でとても楽しかったです。

○ １人ひとりが主役になってがんばれるところも、人数が少ないからこそできることでもあるの

で、毎年どの行事も楽しみです。みんな仲よく思いやりのある子どもたちで見ていてうれしい気

持ちになります。

○ 児童数が年々減っており、運動会は児童中心から地域参加型になっているような気がしました。

○ 少人数ならではの楽しい行事がたくさんで、子どもと一緒に楽しく参加させていただきました。

運動会に関しては、午前中だけでよいような気がします。

○ このまま運動会は、人数が少なくなっても楽しく続けてほしいです。

○ 運動会は地域の方々も一緒にできて、とてもアットホームでよかったです。方部の人たちが協

力してのリレー、玉入れなど、とても楽しかったです。

○ 運動会は生徒の人数が少ないので、校庭が広く感じるから校庭を縮小する。

○ 騎馬戦で相手を倒すまでの戦いですが、それだと頭から落ちたりけがをする可能性が高いと思

います。ですので帽子を取ったら勝ち、といったように変えた方がいいと思います。（２名）

○ 転入してすぐに運動会があり、大きな役をもらい、すぐに友だちができて良かったです。初め

てだらけの行事などもあり、とても楽しいと思います。

○ 運動会の時期をもう少しずらしてほしい。寒かったり、天気が不安定な日が多いせいか、子ど

もたちがかわいそうな気がします。また、競技などを覚える日も少ないので子どもたちの負担が

大きいと思います。田植えの時期ではありますが年々早めにやっている家が多いそうです。５月

に運動会でもよいのではないでしょうか？

【みよたフェスティバル】

〇 今年のみよたフェスティバルも、すばらしい感動をありがとうございました。６年生の発表は

｢みんなのために｣というような御代田小学校の児童の、人を思いやる心が感じ取れ、涙が出そう

でした。

〇 みよたフェスティバルは完成度が高くとても楽しく見させていただきました。各学年の良さが

伝わります。

○ みよたフェスティバルは、前年どおり日曜日がよいと思います。土曜日に仕事の人が多くいま

すし、祖父母で働いている方も見られなくて残念だという意見がありました。毎年１１月の第１

土曜日が運動会の幼稚園があるので重ならない方がよいと思います。

○ みよたフェスティバルは、子どもの成長が手に取るようにわかり、こんなこともできるんだと

思い感動しました。豚汁とパンの売れ行きも良く、子どもたちのために遣って下さるのでとても

ありがたいです。ありがとうございました。



Ⅳ 保護者の方自身・ＰＴＡ活動に関するもの

Ⅳ　保護者の方自身・ＰＴＡ活動に関するもの Ａ Ｂ Ｃ Ｄ

17．学校の教育方針や活動内容に関心を持っているか 27 40 3 0 70

18．学校との意思疎通に努めているか 25 42 3 0 70

19．毎日登校できるよう規則正しい生活やバランスの

よい食事に努めているか
26 43 1 0

20．ＰＴＡ活動は学校の教育活動と連動しているか 27 43 0 0

21．ＰＴＡの各係の仕事は円滑にできているか 23 44 3 0
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【その他】

○ １年生は入学して１か月未満での運動会のため、毎日疲れて生活していたようです。仕事から

帰ると寝ていることがほとんどでした。みよたフェスティバルは生き生きとしていました。大き

な声で発表していて成長した姿がよくわかりました。

○ みよた家族は学年の垣根をなくすもので、他の学年の子たちと関わることで同学年の子とはま

た違う感じ方があると思うので、これからもみよた家族の活動がたくさんあるとうれしいです。

○ 子ども１人ひとりと先生の関わりが淡泊な気がします。

学校から

○ 行事に対しては、たくさんのご意見をいただきました。これらのご意見をもとに、２７年度の

教育課程を編成していきます。

〇 今年度から幼・保から小学校への滑らかな連接に向けて、スタートカリキュラムが市内の小学

校で児童や地域の実態に応じて進められています。環境が急激に変化したりしないようにとの配

慮で、教室内外にちょっと遊べるスペースを作るなどの環境整備をしたり、１時間席について黒

板の方を向いているという従来の学習スタイルを変更したりという工夫がされています。

  本校では、朝の登校班から始まり全校児童で新入学児童に関わる「みよた家族」の活動も有効

に活用し、４月に多く取り入れていて、効果があがっています。今後もより有意義なものにして

いきたいと思います。

自由記述

○ お願いしたいことは、給食費を引き落としにしていただきたいです。地域員は、引き落としにな

らなかった家庭に集金に行くということではだめでしょうか？（２名）

○ 学年活動を復活してほしいです。子どもも毎年楽しみにしておりましたし、私も同じく楽しみで

した。授業参観や他の学年と重ならないように何とかしてほしいです。（３名）人数が足りないな

ら、その時だけの協力委員等で役員を増やしてできないのかなぁ、と思っていました。

○ おまかせフェスタがないと、子どもたちは少しつまらないのではないでしょうか。役員の準備

等、大変だとは思いますが。(３名）

〇 バザーのみ実施するのであれば参観日の日など別日でもよいのかもしれません。

○ 役員の負担がないようなＰＴＡ活動ができればと思います。

○ ＰＴＡ役員の決め方ですが、方部で集まる前に、アンケートなどとってはどうでしょうか？い

つも同じ人しか集まらないですし、その場にいない人は指名しづらいですし、少人数の保護者し

かいないので、そのとき思っていても皆の前では名前を言いづらいです。名前の挙がった人には

一言かけておけば、その時来られなくても少しは納得してもらえるのではないでしょうか？

〇 みよたフェスティバルは、来年午後から何をするのか楽しみです。

○ みよたフェスティバルで食べた豚汁がおいしかったです。（２名）来年もお願いしたいです。

学校から

○ 給食費の集金については、引き続き検討いたします。

〇 学年活動やおまかせフェスタは、学校の行事ではなく、ＰＴＡの行事です。昨年度のＰＴＡ四

役さん方が、何回も慎重審議をした結果今年度のＰＴＡ行事計画が作成されています。

  今回、学年活動・おまかせフェスタに関する意見が出ていますので、再度ＰＴＡ四役会等で審

議していきたいと思いますが、５・６番目のご意見のように、ＰＴＡ役員の負担軽減や役員選定

のご苦労などを考えると、いかがでしょうか？

〇 今年度のバザーや豚汁・パン販売等は、ＰＴＡ四役の方々の自主的な運営のもと、盛大に実施

することができました。改めて感謝いたします。


